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3.9.  Utorok  15.00  OTVORENIE FESTIVALU 

České centrum, Herrengasse 17, 1010 Wien 

Festival 100 rokov československého, slovenského a českého filmu vo Viedni 

V Českom kultúrnom centre vo Viedni sa uskutoční slávnostné podujatie pri príležitosti 

otvorenia festivalu Animace/Animácia - 100 rokov československého, českého a slovenského filmu, 

ktorú na mesiace september a október 2020 zorganizovalo vo Viedni Rakúske filmové múzeum. Ide v 

histórii o najväčšiu prezentáciu animovaného filmu z nášho regiónu, ktorá obsahuje 250 dlhých i 

krátkometrážnych filmov. Táto retrospektíva vznikla v spolupráci s Národným filmovým archívom 

Praha a so Slovenským filmovým ústavom a koná sa za podpory veľvyslanectiev ČR a SR v Rakúsku, 

Českého centra a Slovenského inštitútu Viedeň. Slávnostné podujatie otvorí minister kultúry Českej 

republiky Lubomír Zaorálek. Na podujatí vystúpi aj Michal Bregant - generálny riaditeľ Národního 

filmového ústavu Praha a Alessandra Thiele - zástupkyňa riaditeľa Rakúskeho filmového múzea. 

Samotný festival sa začne večer 3. septembra 2020 v priestoroch sály Rakúskeho filmového múzea v 

známej Albertine filmom režiséra Karla Zemana Baron Prášil. Premietanie uvedie hlavný kurátor 

festivalu Jurij Meden. 

Festival 100 rokov československého, slovenského a českého filmu potrvá vo Viedni do 19. októbra 

2020 

Kompletný program festivalu a podmienky rezervácie vstupeniek na: www.filmmuseum.at 

 

8.9.  Utorok  12:30  POLUDŇAJŠÍ KONCERT 

Slovenský inštitút Viedeň 

Hummelfest 2020 

Hummelfest je festival s medzinárodnou účasťou, každoročne usporiadaný pri príležitosti 

spomienky na bratislavského rodáka a hudobného skladateľa Johanna Nepomuka Hummela. Okrem 

viacerých koncertných sál v Bratislave sa Hummelfest tohto roku koná aj na Slovenskom inštitúte vo 

Viedni. Hudobný festival vyrástol z myšlienky slovenskej klaviristky Krisztiny Gyöpös pripomenúť si 

túto jedinečnú osobnosť, ktorá ovplyvnila umelcov ako Chopin, Liszt, Mendelssohn a Schubert. V rámci 

poludňajšieho koncertu na Slovenskom inštitúte Viedeň dňa 8.9. 2020 vystúpia pedagógovia a 

študenti bratislavského Konzervatória Monika Mockovčáková (klavír), Anikó Patkoló (klavír), Anabela 

Patkoló (husle), Alžbeta Beretová (klavír), Silvia Cibulová (klavír), Martina Pepuchová (flauta) und 

Magdaléna Remenárová (klavír). Zahrajú Hummelove diela Sonáta v D-Dur Op. 5 pre flautu a klavír, 

Rondo Favori Es-Dur Op. 11, Etude Nr. 7 in A-Dur Op. 125, Sonáta pre klavír Op. 51 pre štyri ruky, Etude 

http://www.filmmuseum.at/


Nr. 24 in f-moll Op. 125 a Amusement Op. 108. Účastníci koncertu si môžu pozrieť aj výstavy Milan 

Rastislav Štefánik, „Mensch - Legende“, inštalovanú v priestoroch SI Viedeň.  

Potvrdenie účasti nutné na:  si.vienna@mzv.sk 

 

16.9.  Utorok  10:30   ZASADANIE EUNIC 

Slovenský inštitút Viedeň 

Výročné zasadnutie združenia kultúrnych inštitútov EUNIC Austria 

Združenie európskych kultúrnych inštitútov v Rakúsku existuje od roku 2006 a v súčasnosti má 

29 členov a štyroch stálych pozorovateľov. Každá z členských krajín sa snaží čo najefektívnejšie zapojiť 

do činnosti združenia EUNIC participáciou na rôznych aktivitách, nakoľko to vytvára synergetický efekt 

a prináša to množstvo zaujímavých podujatí. Slovenský inštitút vo Viedni organizuje 16.9. vo svojich 

priestoroch výročné – generálne zhromaždenie EUNIC Austria, spojené s voľbou nového 

predsedníctva na roky 2020-2021. Prednášku na tému „Multilateralism at work in Vienna – public & 

cultural diplomacy“ bude mať Alain Georges Matton tlačový hovorca Delegácie EÚ pri medzinárodných 

organizáciách vo Viedni. Po voľbe sa zúčastnení budú venovať programu EUNIC v nasledujúcom 

období. najmä pripravovanému EUNIC Musikfestivalu 2020 v dňoch 29.9. – 1.10., na talianskom, 

bulharskom a slovenskom inštitúte. Všetky koncerty budú naživo prenášané aj formou livestreamingu.  

Claudia Kropf z tlačového odboru Stáleho zastúpenia EÚ vo Viedni bude informovať o tohtoročnom 

Dni jazykov.  

Len pre členov EUNIC Austria 

 

17. 9.   Štvrtok  18:30  WORKSHOP SLOVENSKÉHO JAZYKA  

Slovenský inštitút Viedeň 

Slovenčina jednoducho a účinne s BRAINY 

Slovenský inštitút vo Viedni sa rakúskemu publiku snaží rôznymi spôsobmi umožniť bližšie sa 

zoznámiť aj s našou jazykovou kultúrou. Privítali sme preto ponuku PhDr. Jany Lajčákovej z agentúry 

Brainy International Language Center (BILC) urobiť pre záujemcov z Rakúska na pôde inštitútu 

nekonvenčný, odborne orientovaný tréningový jazykový kurz „Slowakisch einfach lernen“. Tento 

jazykový workshop bude prebiehať formou Brainy metódy, ktorú team BILC využíva na Slovensku 

prevažne na výučbu nemčiny a angličtiny, ale aj slovenčiny pre Nemcov a Angličanov. Je založený na 

dlhoročných skúsenostiach z výučby jazykov a poznania procesov v našom mozgu. Zakladateľka tejto 

metódy PhDr. Lajčáková bola za „Brainy Jam-Projekt“ nominovaná na ocenenie „Slovenka roka 2020“. 

Dvojhodinový workshop na Slovenskom inštitúte vo Viedni naplno využije všetky procesy 

experimentálnej metódy, založenej na mechanizmoch osvojovania si jazyka u malých detí. Kľúčovými 

prvkami sú zvukové a vizuálne vnímanie, ako aj neustále opakovanie počutého. Dôraz sa preto kladie 

na rozprávanie, ktoré má jednoznačne prednosť pred čítaním a písaním. Team BILC v zložení PhDr. 

Jana Lajčáková, Dr. Vladimír Lajčák, prekladateľ Roger Dobberstein a kreatívna influenserka Tatiana 

mailto:si.vienna@mzv.sk


Belodedová si na tento účel prinesú viacero hudobných nástrojov, rôzne výučbové predmety a budú 

aktívne pracovať aj s vizuálnymi projekciami.  

V spolupráci s agentúrou Brainy International Language Center  

Potvrdenie účasti nutné na:  si.vienna@mzv.sk 

 

18.9.  Piatok  20:00   GALAKONCERT V4 

Ehrbar Saal, Mühlgasse 28, 1040 Wien 

Galakoncert Vyšehradskej skupiny k Poľskému predsedníctvu vo V4 

Slávnostný GALAKONCERT V4 je venovaný prevzatiu poľského predsedníctva vo Vyšehradskej 

skupine. Uskutoční sa v známej viedenskej koncertnej sieni Ehrbar Saal. Koncert otvorí veľvyslankyňa 

Poľskej republiky v Rakúsku Jolanta Róza Kozlowska. Moderovať ho bude známy rakúsky znalec 

klasickej hudby Michael Macek z viedenského Múzea úžitkového umenia. Priblíži genézu vzniku 

Vyšehradskej skupiny a prevedie prítomných divákov hudobným dianím v tomto regióne v posledných 

storočiach. Postupne zaznejú diela Antonína Dvořáka, Vítězslava Nováka, Henryka Wienawskiego, 

Mieczyslawa Karlowicza, Frédérica Chopina, Alexandra Albrechta, Štefana Németh-Šamorínskeho, 

Bohuslava Martinů, Leoša Janáčka, Zoltána Kodályho a Davida Poppera. Tieto diela predvedú umelci 

zo všetkých štyroch krajín V4 - slovenský tenorista Matúš Šimko, český barytonista Lukáš Zeman, 

maďarský violončelista Ádám Jávorkai a poľský klavirista Marcin Kociel.  

Potvrdenie účasti nutné na:  si.vienna@mzv.sk 

 

24.9.  Štvrtok  19:00   VEČERNÝ KONCERT 

Vila Trebitsch, Maxingasse 20, Viedeň 

Koncert „Beethoven a Slovensko“ 

V reprezentačných priestoroch Vily Trebitsch, v rezidencii slovenského veľvyslanca v Rakúsku, 

sa uskutoční slávnostné podujatie, venované 250. výročiu narodenia Ludwiga Van Beethovena a jeho 

pôsobeniu v kaštieli v Dolnej Krupej. V podaní slovenského operného speváka Jaroslava Pehala a 

klaviristu Daniela Simandla zaznejú viaceré Beethovenove piesne, z ktorých niektoré údajne zložil aj 

počas pobytu v Dolnej Krupej. Podujatie obohatí slovenský výtvarník Luca Brase, a to odhalením 

veľkorozmerného skleneného obrazu „Bratislava“, ktorý prepožičal slovenskému veľvyslanectvu vo 

Viedni. Vystúpenia umelcov budú predelené vstupmi Michaely Timkovej zo Slovenského inštitútu vo 

Viedni s rozprávaním o príchode Ludwiga van Beethovena na Slovensko, o jeho vzťahu s mladými 

kontesami v kaštieli, o jeho komponovaní počas pobytu v Dolnej Krupej (napr. známej Mesačnej 

sonáty) a o samotnom kaštieli a jeho známej Ružovej grófke. Na koncerte zaznejú piesne Der 

Bardengeist, An die Hoffnung, Marmotte, Die Liebe des Nächsten, Vom Tode, Die Ehre Gottes aus der 

Natur, Il questa tomba oscura, Opferlied a Flohlied.  

Potvrdenie účasti nutné na:  si.vienna@mzv.sk 
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29.9.  Utorok   12:30  POLUDŇAJŠÍ KONCERT 

Slovenský inštitút Viedeň 

Koncert výhercov medzinárodnej súťaže Hudobná jar v Rajci  

V rámci pravidelných poludňajších koncertov sa vo Viedni predstavia víťazi 10. ročníka 

Medzinárodnej interpretačnej súťaže „Hudobná jar v Rajci“. Slovenský inštitút vo Viedni už dlhodobo 

podporuje mladých umelcov v spolupráci so Základnou umeleckou školou v Rajci a laureáti súťaže majú 

každý rok možnosť predstaviť sa rakúskemu publiku. Tento rok bude o to významnejší, že koncert bude 

súčasťou „Musik Festivalu EUNIC Austria 2020“, teda zoskupenia všetkých kultúrnych inštitútov EU vo 

Viedni. Bude prenášaný formou livestreamingu webovou stránkou Delegácie EÚ pri medzinárodných 

spoločenstvách vo Viedni. Príhovory budú mať PaedDr. Marián Remenius, riaditeľ tejto umeleckej 

školy, ktorý stojí za úspechom medzinárodnej súťaže (ide o jedinečný projekt, ktorý umožňuje víťazom 

odohrať vo vlastnej interpretácii diela významných slovenských skladateľov, ktoré zložili práve pre 

tento účel), za združenie EUNIC Austria privíta hostí viceprezident Panos Mastorakis z cyperského 

veľvyslanectva a prítomným sa prihovorí aj Alain Georges Matton z Delegácie EÚ pri medzinárodných 

organizáciách vo Viedni, ktorý sa bude venovať téme multilateralizmu v umení. Na koncerte sa 

predstaví viacero interpretov a hudobných zoskupení, zahrajú diela významných súčasných skladateľov 

(autori: Peter Machajdík, Eugeny Irshay, Hoang Thi Kieu Anh, Michal Matejčík, Pavol Bohdan 

Zápotočný, Juraj Hatrík) v rakúskej premiére.  

Potvrdenie účasti nutné na:  si.vienna@mzv.sk 

 

30.9.   Streda  18:30    VERNISÁŽ 

Slovenský inštitút, Viedeň 

Výstava Mariána Polonského a Martina Šafárika 

Na pôde Slovenského inštitútu vo Viedni sa uskutoční vernisáž výstavy dvoch slovenských 

umelcov, pričom pôjde o harmonicky i obsahovo sa výborne doplňujúce diela. Marián Polonský  je 

slovenský akademický sochár, ktorý sa venuje medailérstvu, keramike a sochárskej tvorbe. Žije v 

Bratislave. Patrí medzi charizmatické zjavy slovenskej sochárskej tvorby a viac ako 40 rokov sa rovnako 

úspešne venuje aj medailérstvu. Za rozsiahle celoživotné dielo v oblasti komornej sochárskej, 

medailérskej i keramickej tvorby mu udelili výročnú Cenu Fondu výtvarných umení. Martin Šafárik 

študoval operný spev na konzervatóriu v Bratislave a v štúdiu pokračoval na Teologickej fakulte UK. V 

tomto čase sa venoval aj štúdiu maľby u akademického maliara Pavla Potočka. Po vysvätení pôsobil 

ako kaplán v Skalici, v Bratislave, v Šamoríne a v súčasnosti v Borskom Svätom Jure. Tento 

multitalentovaný kňaz reprezentoval našu vlasť už niekoľkokrát po celom svete, dokonca aj v 

Spojených štátoch či Kanade. Vo svojich obrazoch prináša nielen nový spôsob interpretácie biblických 

a kresťanských tém, ale i námetov filozoficko-spoločenských a krajinárskych, ktorým otvára nekonečný 

priestor plný symbolov, metafor a podobenstiev.  

Hudobný rámec podujatiu viacerými skladbami (G. F. Händel, M. Novák a D.Watkins) dodá 

slovenská harfistka, sólistka Slovenskej filharmónie Katarína Turnerová.  

mailto:si.vienna@mzv.sk


Kurátorka výstavy:   Mag. Mária Horváthová 

Potvrdenie účasti nutné na:  si.vienna@mzv.sk 

 

OKTÓBER 

6.10. Utorok POLUDŇAJŠÍ KONCERT 

Slovenský inštitút Viedeň  

Klavírny koncert Mateja Arendárika  

V rámci pravidelných poludňajších koncertov pripravujeme klavírny recitál významného 

slovenského klaviristu Mateja Arendárika. Patrí k najvýraznejším osobnostiam mladšej generácie 

slovenských klaviristov. Študoval na Konzervatóriu v Žiline a následne na Akadémii umení v Prahe v 

triede Mariána Lapšanského. Stal sa absolútnym víťazom Súťaže študentov slovenských konzervatórií, 

viacnásobným finalistom Medzinárodnej súťaže F. Chopina, neskôr laureátom medzinárodných súťaží 

ako Pražská Jar, Medzinárodná súťaž Leoša Janáčka, Medzinárodná súťaž J. N. Hummela, Concorso 

Internazionale Pianistico „Giuliano Pecar“ Gorizia a mnohých iných. V roku 1998 ešte ako študent 

debutoval so Slovenskou filharmóniou Koncertom pre klavír č. 1 e mol, Op. 11 F. Chopina. Je 

vyhľadávaným komorným hráčom (Talichovo kvarteto, Suchoňovo kvinteto) a pravidelne je pozývaný 

k spolupráci s inými renomovanými sólistami. V súčasnosti pôsobí ako pedagóg a korepetítor na 

Fakulte múzických umení Akadémie umení a na Konzervatóriu Jána Levoslava Bellu v Banskej Bystrici. 

Na poludňajšom koncerte na SI Viedeň zahrá skladby Etude op.39 č.1 c mol a Preludium op.23, č.4 D 

dur od Sergeja Rachmaninova a celý cyklus Obrázky z výstavy Modesta Petroviča Musorgského ako aj  

Intermezzo A-Dur od Johannesa Brahmsa.    

Potvrdenie účasti nutné na:  si.vienna@mzv.sk 

 

8.10.  Štvrtok   18:30  VEČERNÝ KONCERT 

Slovenský inštitút Viedeň 

Koncert Sisa Michalidesová & Band  

Jeden z najvýraznejších talentov mladej generácie slovenských hudobníkov - skladateľka, 

flautistka, herečka a speváčka Sisa Michalidesová príde do Viedne so skupinu v zaujímavom zložení: 

Mária Kmeťková harfa, Peter Preložník, klavír a Pavol Bereza, gitara. Zahrá skladby najmä z albumu 

„Sivý Holub“.  Sisa Michalidesová sa zapísala do povedomia ako skladateľka a flautistka. Okrem toho 

hrá v divadle Úsmev, ktoré sa venuje aj maskovému divadlu. Tvorí scénickú a filmovú hudbu a má na 

konte viacero sólových albumov. S Dream Rhapsody vyhrala súťaž o najlepší jazzový album Esprit 2015 

a rovnaký úspech si zopakovala s platňou Chloe na Esprit 2017. Hrala už takmer so všetkými 

poprednými slovenskými jazzovými hudobníkmi. Jej originálne kompozície zazneli v mnohých filmoch, 

divadelných hrách, TV produkciách, detských programoch a dokonca aj v reklamách. Zúčastnila sa na 

mnohých domácich a medzinárodných hudobných festivaloch.  

mailto:si.vienna@mzv.sk
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Potvrdenie účasti nutné na:  si.vienna@mzv.sk 

 

14.10. Streda 18.30 PREZENTÁCIA - DANUBIANA A HABÁNSKE UMENIE 

 Slovenský inštitút Viedeň  

1. Prezentácia umeleckej galérie Danubiana Meulensteen Art Museum  

Necelých 20 km južne od Bratislavy na dunajskom polostrove sa nachádza jedno z 

najromantickejších múzeí moderného umenia v Európe. Jeho zakladateľmi sú holandský zberateľ a 

podporovateľ umenia Gerard Meulensteen z Eindhovenu a slovenský galerista Vincent Polakovič. Od 

svojho otvorenia roku 2000 múzeum uskutočnilo desiatky výstav najprestížnejších osobností 

slovenskej, európskej a svetovej výtvarnej scény. Vystavovali tu Joan Miró, Sam Francis, Karel Appel, 

Magdalena Abakanowicz, Lucebert, Walasse Ting, Antoni Clavé, Martín Chirino, Markus Prachensky, 

Ilona Kesserü Ilona, Jozef Jankovič, Rudolf Sikora, Vladimír Kompánek, Miroslav Cipár, Vladimír 

Popovič. Medzi mnohými domácimi a zahraničnými návštevníkmi, ktorí doposiaľ múzeum navštívili, 

nechýbali ani viaceré kráľovské návštevy (španielsky kráľ J. V. Juan Carlos I. s manželkou Sofiou, 

holandská kráľovná Beatrix, nórska kráľovná Sonja, monacké knieža Albert II., ománska princezná 

Mona) a mnohé ďalšie osobnosti kultúrneho a spoločenského života. Jedinečná poloha múzea 

Danubiany nachádzajúceho sa na hraniciach troch štátov (Slovenska, Maďarska a Rakúska) a 

predovšetkým mimoriadne citlivé prepojenie jeho architektúry s okolitou prírodou a riekou Dunaj, 

poskytuje neopakovateľné pohľady. V priľahlom sochárskom parku môžu návštevníci vidieť diela 

viacerých osobností sochárskej scény. Prehliadku múzea dnes odporúčajú najprestížnejšie svetové 

bedekre.  

Prednášajúci: Vincent Polakovič Jr., Danubiana Meulensteen Art Museum  

2. Prezentácia o habánskom umení vo Veľkých Levároch a o remeselných tradíciách na Slovensku  

Západoslovenskú obec Veľké Leváre preslávili najmä Habáni. V roku 1592 tu okolo štvorcového 

námestia postavili habánsky dvor. Ide o najväčšiu zachovanú lokalitu pôvodného obydlia habánov v 

Európe. Habáni boli vlastne príslušníci sekty anabaptistovnovokrstencov, ktorá vznikla začiatkom 16. 

storočia v alpských krajinách, prišli na Slovensko koncom 16. storočia. Svojím spôsobom života sa 

snažili napodobniť obec prvotných kresťanov založenú na spoločnom vlastníctve majetku a výrobných 

a spotrebných statkov. V prízemiach domov murovaných z nepálených tehál, prípadne z nabíjanej 

hliny, boli pôvodne rozsiahle haly s centrálne situovaným stĺpom, nesúcim trámový strop. Využívali sa 

napr. na spoločné dielne, alebo na spoločné stravovanie. Od 17. storočia ich keramické výrobky 

prvýkrát použila šľachta, neskôr aj bohatá buržoázia - dlho pred vynálezom európskeho porcelánu - 

ako nádherné stolové dekorácie. Dnes sú tieto keramiky vyhľadávanými a cennými zberateľskými 

predmetmi. Habánske spoločenstvo v obci dožívalo ešte v prvej polovici 20. storočia. V roku 1972 tu 

vzniklo Habánske múzeum, ktoré pripomína život tohto zaujímavého spoločenstva.  

Prednášajúci: Mag. Dr. Michael Macek, kultúrny manažér a umelecký expert na sklo a keramiku 

viedenského Múzea úžitkového umenia.  

Potvrdenie účasti nutné na:  si.vienna@mzv.sk 
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15.10. Štvrtok   18.30  EXPERTNÁ DISKUSIA V4  

Poľský inštitút, Am Gestade 7, 1010 Wien  

Diskusia V4 vo Viedni o vplyve Pápeža Jána Pavla II na reformný proces v strednej Európe  

Ďalšou zo spoločných aktivít kultúrnych inštitútov Vyšehradskej štvorky v Rakúsku bude 

diskusia odborníkov z cirkevných kruhov PL, HU, SK, CZ a AT o vplyve Pápeža Jána Pavla II na reformný 

proces v strednej Európe, ktorú usporiada Poľský inštitút vo Viedni (pri príležitosti stého výročia 

narodenia Karola Wojtylu) v spolupráci s Českým centrom, Slovenským inštitútom a Balassi inštitútom. 

Slávnostný príhovor bude mať bývalý rakúsky vicekancelár Erhard Busek, predseda predstavenstva 

Inštitútu IDM pre dunajský priestor a strednú Európu. Diskusie sa zúčastnia Dr. Jan Machniak (profesor 

na pápežskej univerzite Jána Pavla II. v Krakove), plzenský biskup Mons. ThLic. Tomáš Holub, prof. Dr. 

Wolfgang Buchmüller rektor vysokej školy Benedikta XVL v Heiligenkreuz, MsGr. Dr. Tamás Tóth, 

generálny tajomník maďarskej biskupskej Konferencie a Mag. Pavel Považan, farár na fare 

Kaiserebersdorf pri Viedni. Podujatie bude moderovať MMag. Dr. Paul Wuthe, tlačový hovorca 

rakúskej biskupskej Konferencie a šéfredaktor Katolíckej tlačovej agentúry. Témami diskusie budú 

okrem otázky historického vkladu Pápeža Jána Pavla II. pre reformný vývoj v komunistických krajinách 

strednej Európy a pre pád Železnej opony aj zhodnotenie súčasnej situácie v týchto krajinách, najmä 

pokiaľ ide o náboženské, etické a politické hodnoty.  

Potvrdenie účasti nutné na:   events.wien@instytutpolski.org 

 

28.10.  Streda  18:30  VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ  

Slovenský inštitút Viedeň 

Stredoeurópsky dom fotografie - Jana Hojstričová 

Jana Hostričová svojimi fotoinštaláciami interpretuje prírodovedecké artefakty pohybujúc sa v 

priestore medzi umením a vedou. Jej práca je založená na historických, vedeckých fotografiách z 19. 

storočia. Výstava fotografií je venovaná prírode a zaoberá sa otázkou, ako autenticky je príroda 

vnímaná a prezentovaná dnes. Odpovede vedú k záveru, že príroda čoraz viac stráca svoju autenticitu 

a nedotknuteľnosť. Vnímanie a spoznávanie prírody sa deje prostredníctvom interaktívnych digitálnych 

technológií.  

Jana Hojstričová (1972) vedie fotoateliér na Vysokej škole výtvarných umení v Bratislave. V rámci 

fotografickej práce sa popri prírode venuje aj témam ako postavenie ženy, rodiny a spoločnosti či 

muzeálnej kultúre. So zvláštnym záujmom fotografuje architektúru, sklo a keramiku. 

Kurátorka: Bohunka Koklesová 

Trvanie výstavy: 28. 10. – 20. 11. 2020 

V spolupráci so Stredoeurópskym domom fotografie 

Potvrdenie účasti nutné na:  si.vienna@mzv.sk 
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NOVEMBER 

 

3.11.   Utorok   12:30  POLUDŇAJŠÍ KONCERT 

Slovenský inštitút Viedeň 

Koncert súboru Traversi Magnificat 

Marcela Lechtová, Ľuba Hunáková, Terézia Sobeková (priečne flauty)  

Súbor „Traversi Magnificat“ objavuje jedinečnosť hudobného repertoáru minulých storočí, 

ktorý zriedkakedy odznie na koncertných pódiách. Špecializuje sa na interpretáciu málo uvádzaných 

diel starej hudby, v ktorých zaznieva viacero priečnych fláut. Inšpiráciu súbor čerpá z duchovnej 

tradície baroka, t.j. obdobia, v ktorom súčasťou každodenného života bolo veselie a chvála 

(Magnificat). Hudobníčky hrajú na kópiách starých nástrojov a využívajú interpretačné poznatky z 

historických rukopisov a traktátov. Marcela Lechtová vyštudovala flautu vo Viedni, v Štajerskom Hradci 

a v Stuttgarte a priečnu flautu na Brucknerovej univerzite v Linzi. V súčasnosti vyučuje hru na flaute na 

Univerzite Filozofa Konštantína v Nitre. Koncertovala na Slovensku, v Rakúsku, Nemecku a Maďarsku. 

Ľuba Hunáková je zakladajúcou členkou súboru Camerata Comeniana Bratislavensis (1987), ktorý sa 

ako jeden z prvých súborov na Slovensku venoval interpretácii autentickej renesančnej hudby a 

obrodeniu starej hudby zo Slovenska. Terézia Sobeková bola členkou súboru Camerata Comeniana 

Bratislavensis. Popri pedagogickej činnosti hrá na flaute a priečnej flaute vo viacerých súboroch na 

Slovensku. Venuje sa tiež chrámovej hudbe a je členkou Chorus Salvatoris jezuitského kostola v 

Bratislave. 

Potvrdenie účasti nutné na:  si.vienna@mzv.sk 

 

 

4.11.  Streda   18.30 PREZENTÁCIA SR - TURIZMUS  

Slovenský inštitút Viedeň 

„Prechádzky Slovenskom – Poklady strednej Európy“  

V. časť: Kultúrne dedičstvo regiónov severovýchodného Slovenska – Severný Šariš a Horný Zemplín  

V našej sérii so známym historikom umenia Mgr. Petrom Kresánkom, ktorej cieľom je 

predstaviť aj tie najdetailnejšie osobitosti jednotlivých oblastí Slovenska od Západu na Východ, 

pokračujeme prezentáciou hraničných slovenských regiónov Severný Šariš a Horný Zemplín, bohatých 

na prírodné krásy i na kultúru. Ležia na severnej hranici vtedajšieho uhorského kráľovstva a sú 

popretkávané mnohými v stredoveku dôležitými obchodnými cestami. Mocní feudáli (rodina Rákóczi v 

Makovici, Drugethovci a Csákyovci v Humennom) postavili v regióne veľa hradov, ďalší šľachtici stavali 

hrady vo Fričovciach, Šarišských Michaľanoch, Pečovskej Novej Vsi, Hanušovciach nad Topľou, atď. 

Na mnohých miestach možno vidieť sakrálnu drevenú architektúru typickú pre tieto dve severné 

mailto:si.vienna@mzv.sk


oblasti Slovenska. Katolícke kostoly v Hervartove a gréckokatolícke kostoly v Lukove, Fričke, Jedlinke, 

Tročanoch, Kožanoch, Novej Polianke, Potokoch, Bodružali, Miroľi, Ladomirovej v šarišskom regióne, 

ako aj kostoly v obciach Zboj, Topoľa, Uličské Krivé, Ruský Potok a Ruská Bystrá v zemplínskom 

regióne, sú kultúrne poklady, ktoré stojí za to vidieť, niektoré z nich sú dokonca na zozname svetového 

dedičstva UNESCO. V drevených kostoloch sú nástenné maľby a cenné ikonostasy. 

Ďalšou historickou zvláštnosťou týchto dvoch regiónov bolo a je etnické zloženie obyvateľstva, 

od pôvodného osídlenia Slovanov - Slovákov, cez malé skupiny maďarských pohraničníkov, až po 

nemecké mestá, Židov a od 14. storočia aj Rusínov. Kultúra Rusínov a Slovákov tu úzko súvisí s ich 

gréckokatolíckou vierou vrátane byzantskej liturgie, architektúry a výtvarného umenia. Rusíni majú 

svoj úradne uznaný jazyk, literatúru a divadlo. Žijú tiež na Zakarpatskej Ukrajine a v Poľsku. Je 

zaujímavé, že pôvod rodičov Andyho Warhola, ktorí sa odtiaľto presťahovali do Ameriky, je tiež 

rusínsky. Fenoménom v tejto oblasti v minulom storočí bola emigrácia. Svetoznámemu umelcovi je 

venovaná Galéria Andyho Warhola v Medzilaborciach s jeho početnými umeleckými dielami. 

Mgr. Peter Kresánek sa už od roku 2002 špecializuje na prezentáciu slovenského kultúrneho 

dedičstva milovníkom umenia zo zahraničia. Jeho odborné znalosti a skúsenosti boli podkladom pre 

rozsiahle encyklopedické dielo „Slovensko – ilustrovaná encyklopédia pamiatok, historická 

architektúra, pamiatky výtvarného umenia, pamätihodnosti“.  

Potvrdenie účasti nutné na:  si.vienna@mzv.sk 

 

5.11.   Štvrtok   18:30  DISKUSIA V4 

Poľský inštitút, Am Gestade 7, 1010 Wien 

Ženy v čase zmien – 40. výročie založenie hnutia Solidarnošč 

Pri príležitosti 40. výročia založenia nezávislého odborového hnutia „Solidarność“ organizuje  

poľský inštitút v spolupráci s Inštitútom IDM pre podunajskú oblasť a strednú Európu a kultúrnymi 

inštitútmi krajín Vyšehradskej skupiny (Collegium Hungaricum, Slovenský inštitút a České centrum) 

diskusiu s účastníkmi z Poľska, Maďarska, Českej republiky a Slovenska, ktorí sa v 80. rokoch 

zasadzovali za zvrhnutie komunistického režimu v krajinách strednej a východnej Európy. Konkrétne 

boli pozvané ženy – aktivistky, političky a diplomatky, ktoré majú čo povedať k tejto nedávnej 

pohnutej histórii strednej Európy. Diskusia sa zameriava na históriu „Solidarnošč“, ktorá iniciovala 

demokratické zmeny v krajinách vtedajšieho východného bloku, a najmä na úlohu žien pri vytváraní 

a rozvoju takýchto hnutí a ich dôležitosti v procese spoločenských a politických zmien. 

Panelistky: 

Mag. Jolanta Róża Kozłowska – od roku 2017 je veľvyslankyňou Poľskej republiky v Rakúsku. Dcéra 

aktivistu „Solidarność“ Jana Kozłowského, ktorý bol posmrtne vyznamenaný Krížom slobody a 

solidarity za politickú účasť v tomto hnutí. Pred veľkým štrajkom pracujúcich v Poľsku v roku 1980 bola 

Jolanta Róża Kozłowska dvakrát zatknutá ako bojovníčka za hnutie demokratickej opozície. 

mailto:si.vienna@mzv.sk


Dr. Orsolya  Zsuzsanna Kovács - maďarská právnička, diplomatka a maďarská veľvyslankyňa v Poľsku 

od roku 2017. Je autorkou knihy „Poľská mozaika“, ktorá obsahuje rozhovory s poľskými verejnými 

činiteľmi, vrátane Lecha Wałęsu, Władysława Bartoszewského a Andrzeja Wajdu. 

Zuzana Brikcius – česká aktivistka za občianske práva, signatárka „Charty-77“ a výskumná pracovníčka. 

Za jej politickú angažovanosť bola v komunistickom Československu uväznená a neskôr emigrovala do 

Viedne. Zuzana Brikcius je autorkou a kurátorkou medzinárodne oceňovanej výstavy „Charta 77 Príbeh. 

Umenie a protestné hnutie “. 

Mgr. Magdaléna Vášáryová – slovenská herečka a politička. Po zamatovej revolúcii sa na jar 1990 stala 

československou veľvyslankyňou v Rakúsku. V rokoch 2000 až 2005 bola veľvyslankyňou Slovenska v 

Poľsku, od februára 2005 do júla 2006 štátnou tajomníčkou na slovenskom ministerstve zahraničných 

vecí. Vo voľbách v roku 1999 kandidovala ako nezávislá kandidátka a prvá žena na Slovensku na post 

prezidentky Slovenska. V rokoch 1993 – 2000 bola riaditeľkou Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú 

politiku. 

Podujatie organizované Poľským inštitútom spolu so Slovenským inštitútom, Českým centrom a 

Balassiho inštitútom - Collegium Hungaricum. 

Potvrdenie účasti nutné na:   events.wien@instytutpolski.org 

 

 

18.11.  Streda  18.30  LITERÁRNY VEČER  

Slovenský inštitút Viedeň  

Peter Balko: Vtedy v Lošonci - „Zusammen sind wir unbesiegbar“ (Paul Zsolnay Verlag, 2020)  

Výstižný, jasný, plný tajomstiev: Peter Balko vo svojom čarovnom debutovom románe rozpráva 

príbeh Toma Sawyera a Huckleberryho Finna na maďarsko-slovenskej hranici. Nič nemôže ich 

priateľstvu ublížiť, Leviathan a Kapia sú o tom úplne presvedčení. Vďaka nedôverčivosti Kapiu a 

bezočivosti voči ľuďom a zvieratám sa dokonca aj plachý Leviatan odváži vydať na dobrodružstvá, ktoré 

doteraz zažil iba vo svojej fantázii. Spoločne zneisťujú celú dedinu, prenasledujú zlaté ošípané a kohútiu 

vdovu. Dobývajú dievčenské srdcia a presadzujú sa proti svojim školským rivalom. Až do dňa, keď 

udalosti okolo neškodného bozku ohrozia silné puto ich priateľstva.  

Peter Balko, narodený r. 1988 v Lučenci, vyštudoval filmovú scenáristiku a dramaturgiu na VŠMU v 

Bratislave. Získal hlavnú cenu v súťaži „Poviedka 2012“. Spoločne s Luciou Potůčkovou a Marošom 

Hečkom vydali zbierku poézie „Metrofóbia“. Samostatným knižným debutom bola próza „Vtedy v 

Lošonci“. Hneď táto prvá kniha ho vyniesla medzi finalistov literárnej ceny Anasoft litera 2015 a stal sa 

laureátom Ceny čitateľov Anasoft litera 2015. V rámci Ceny Nadácie Tatra banky za umenie 2015 získal 

cenu v kategórii Mladý tvorca za literatúru. Je spoluautorom scenára a asistentom réžie filmu 

„Kandidát“ a scenáristom filmu “Čiara”. V rámci programu ArtistIn-Residence bol počas marca 2020 

štipendistom v Literaturhaus Dolné Rakúsko v Kremsi.  

Moderátor: Marián Hatala (slovenský básnik a spisovateľ) 

mailto:events.wien@instytutpolski.org


V spolupráci s vydavateľstvom Paul Zsolnay Verlag a Literárnym klubom.sk 

Potvrdenie účasti nutné na:  si.vienna@mzv.sk 

 

 

24.11.   Utorok  18:30  VÝSTAVA A KONCERT  

Slovenský inštitút Viedeň 

Pavol Hammel 

Spevák a skladateľ Pavol Hammel patrí už niekoľko generácií k legendám slovenskej hudby. Už 

prvý album jeho skupiny „Prúdy“, ktorý vyšiel v roku 1968, formoval vývoj československej hudobnej 

scény. Ani  o 50 rokov a po vydaní 30 albumov hudba Pavla Hammela nestratila nič na svojej kvalite a 

popularite. Zložil hudbu k niekoľkým muzikálom, ale aj k baletu „Everest“ Slovenského národného 

divadla. Pred niekoľkými rokmi objavil hudobník možnosť pretaviť  poéziu svojej hudby do podoby 

obrazov a z akordov sa stávajú farebné harmónie. Odvtedy sa jeho hudobná a maliarska tvorba 

neustále vzájomne formovala a dopĺňala. Obrazy Pavla Hammela sú nekomplikované, intuitívne a 

miestami inšpirované vtipnými situáciami z jeho života. Na jeho výrazných obrazoch je typické najmä 

svieže reliéfne použitie farby. V jeho dielach sa zreteľne odráža radosť umelca z maľby a jeho fascinácia 

pre samotný tvorivý proces. Umelecké nadanie potvrdzujú aj ocenenia jeho tvorby  na výstavách XII. 

medzinárodný  festival D’arte San CrispinoItalia a medzinárodný festival výtvarného umenia Pearl of 

the Adriatic. 

Pavol Hammel sa v Slovenskom inštitúte vlastne predstaví dvakrát, pretože počas vernisáže sa 

postará aj o hudobný zážitok, a to živým koncertom v sprievode slovenského jazzového hudobníka, 

gitaristu a skladateľa Juraja Buriana. 

Kurátor:  Mag. Milan Mazúr 

Trvanie výstavy: 24. 11. 2020 – 22. 1. 2021 

Potvrdenie účasti nutné na:  si.vienna@mzv.sk 

 

 

29.11.   Nedeľa  16:00   VIANOČNÝ KONCERT 

Hofburgkapelle, Hofburg-Schweizerhof, 1010 Wien 

Slovenská vianočná omša od Georgiusa Zruneka 

V prvú adventnú nedeľu zaznejú počas veľkolepej vianočnej omše v Hofbergkapelle vo 

viedenskom Hofburgu úžasné a ohromujúce hlasy spevákov z Danubius Octet Singers za zvukov 

organu, zvonov a fujary (ľudový hudobný nástroj zaradený do zoznamu svetového dedičstva UNESCO). 
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Vianočná omša z antológie „Harmonia Pastoralis“ je vysoko ceneným barokovým dielom Georgiusa 

Zruneka (1736–1789), františkánskeho mnícha a vynikajúceho skladateľa, organistu a učiteľa hudby. 

Danubius Octet Singers je slovenský mužský oktet zložený z profesionálnych. Zbor vznikol v roku 2013 

z iniciatívy dirigenta a riaditeľa zboru Daniela Simandla a slovenského člena zboru Viedenskej štátnej 

opery Jaroslava Pehala. Oktet sa špecializuje predovšetkým na interpretáciu à capella diel klasických 

skladateľov so zameraním na slovanský repertoár, ako aj na diela 20. storočia a súčasných skladateľov. 

Pravidelne sa zúčastňuje na najvýznamnejších štátnych sviatkoch na Slovensku, naposledy na 

spomienkových akciách k 100. výročiu úmrtia generála Štefánika. 

Potvrdenie účasti nutné na:  si.vienna@mzv.sk 

 

DECEMBER 

 

1.12.  Utorok   12:30   POLUDŇAJŠÍ KONCERT 

Slovenský inštitút Viedeň  

La nuove musiche – Richard Závada a Jakub Mitrík (renesančná lutna, chitarrone, baroková gitara), 

Vladimír Třebický (bubon)  

Na poludňajšom koncerte so súborom Le nuove musiche budete môcť hudobne cestovať po 

renesančnej a barokovej Európe a počuť nádherné duetá pre lutnu a gitaru. Le nuove musiche je 

profesionálny súbor starej hudby so zameraním na taliansky ranný barok. Súbor tiež predstavuje 

početné málo alebo takmer málo známe diela, ako napr. skladby od Sigismonda d’India alebo 

Giovanniho  Girolama Kapspergera. Z toho vznikla myšlienka pomenovať súbor „Le nuove musiche“ - 

„Nová hudba“. Hudobníci hrajú na origináloch alebo kópiách historických nástrojov, ako sú viola da 

gamba, barokové husle, teorba a baroková gitara. Súbor pravidelne účinkuje na európskych 

festivaloch a spolupracuje aj s Orchestrom viedenskej akadémie, Slovenskou filharmóniou, Bach 

Consort Wien, Il Cuore Barocco, Musica Aeterna, Solamente Naturali, Capella Leopoldina, Bremen 

Ratsmusik, a pod. Na jednom zo ich koncertov v roku 2018 sa ako hosť zúčastnil aj slávny barokový 

gitarista Pierre Pitzl. 

Umelecký vedúci Le nuove musiche Jakub Mitrík študoval v Bratislave klasickú gitaru u Jozefa Zsapku. 

Po ukončení štúdií sa venoval výskumu historických hudobných nástrojov. Hrá na barokovú a 

renesančnú lutnu, oblúkovú lutnu, barokovú gitaru a tiež osemstrunovú romantickú gitaru. 

Potvrdenie účasti nutné na:  si.vienna@mzv.sk 
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17.12.  Štvrtok  18:30   VIANOČNÝ FOLKLÓRNY VEČER 

Slovenský inštitút Viedeň  

Vianočná kapustnica s Rozmarínom 

Slovenský inštitút Viedeň už tradične na záver roka pozýva priaznivcov do svojich priestorov, 

aby si s nimi užil aj predvianočnú atmosféru. K Vianociam nerozlučiteľne patrí aj dobrá slovenská 

kapustnica. Opäť ju ponúkame s nezvyčajnou príchuťou – s Rozmarínom. Nechajme sa teda spolu 

uniesť na ulici Wipplingerstrasse dynamickým vianočným tanečným programom Detského a 

mládežníckeho folklórneho súboru Rozmarín, ktorý v tomto roku pod umeleckým vedením Heleny 

Steiner slávi už 16. výročie svojho vzniku. Súčasťou je kulinárske posedenie pri tradičnej slovenskej 

kapustnici. Opäť odporúčame prísť v tradičných slovenských krojoch, ale vítaný je aj rakúsky dirndl. 

Načrite teda do svojej garderóby, ale aj do skríň vašich starých rodičov! 

Potvrdenie účasti nutné na:  si.vienna@mzv.sk 
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